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Jernbaneverket





v/Trude Isachsen

VEDR: UTBYGGING/MODERNISERING AV BLOMMENHOLM STASJON

Jeg representerer styret i Blommenholm Vel. Så vidt vi forstår er arbeidet som skal foregå på Blommenholm stasjon redusert til det man normalt ville kalle oppussing av eksisterende anlegg.

I de første planene vi fikk se lå det rullestolrampe på “veisiden” av stasjonen og heis fra enden av kulverten opp til perrongen. Funksjonshemmede og personer med barnevogn var med andre ord hensyntatt.

På vårt årsmøte i mars 2013, hadde vi besøk av en talsperson fra jernbaneverket som forklarte hva jernbaneverket holdt på med i forbindelse med stengning i 18 måneder av lokalbanen forbi Blommenholm, og utbygging av stasjonene på Blommenholm, Høvik og Stabekk. Da var Blommenholmprosjektet redusert til oppussing, kombinert med to heiser, en på “veisiden” og en opp til perrongen fra kulverten. Funksjonshemmede og personer med barnevogn var ennå hensyntatt.
Så leser vi i Aftenposten torsdag 12. september at i den (foreløpig) siste planen for utbedring av Blommenholm stasjon som vi har sett er også heisene droppet. Det skal hakkes bort fuktig betong i kulverten, og så legges et eller annet belegg som erstatning for den fjernede sementen. Så skal det antagelig males(?). 

Dette betyr at stasjonen blir like utilgjengelig for funksjonshemmede som den har vært til nå, med to trapper som eneste adkomst til og fra perrongen.

Vi vil på det sterkeste protestere mot denne planen, som overhodet ikke hensyntar funksjonshemmedes mulighet til å benytte stasjonen. Det er dessuten direkte lovstridig å gjøre utbedringene slik Jernbaneverket nå planlegger. Vi viser i denne forbindelse til Diskriminerings- og tilgjengelighetsloven, særlig paragrafene 4 og 9, samt Ot.prp. nr. 44, kapittel 10 om “Plikt til tilrettelegging”.
Selv om vi antar at De kjenner disse lovbestemmelsene og deres bakgrunn, tillater vi oss å sitere noen av de sentrale bestemmelsene for vårt anliggende:

§ 4, 
Forbud mot diskriminering

1., 2. og 3. avsnitt:
Direkte og indirekte diskriminering på grunn av nedsatt funksjonsevne er forbudt.

Med direkte diskriminering menes at en handling eller unnlatelse har som formål eller virkning at personer på grunn av nedsatt funksjonsevne blir behandlet dårligere enn andre blir, er blitt eller ville blitt behandlet i en tilsvarende situasjon.
Med indirekte diskriminering menes enhver tilsynelatende nøytral bestemmelse, betingelse praksis, handling eller unnlatelse som fører til at personer på grunn av nedsatt funksjonsevne stilles dårligere enn andre.
§ 9 
Plikt til generell tilrettelegging (universell utforming) egentlig hele paragrafen, men særlig tredje avsnitt:

3. ledd:

Offentlig og privat virksomhet rettet mot allmenheten har plikt til å sikre universell utforming av virksomhetens alminnelige funksjon så langt det ikke medfører en uforholdsmessig byrde for virksomheten. Ved vurderingen av om utformingen eller tilretteleggingen medfører en uforholdsmessig byrde skal det særlig legges vekt (på) tilretteleggingens effekt for å nedbygge funksjonshemmende barrierer, hvorvidt virksomhetens alminnelige funksjon er av offentlig art, de nødvendige kostnadene ved tilretteleggingen, virksomhetens resurser, sikkerhetsmessige hensyn og vernehensyn. 

4. Ledd

Brudd på plikten til å sikre universell utforming etter tredje ledd regnes som diskriminering.
 Det burde av det ovenstående klart fremgå at hvis Jernbaneverket nå bygger Blommenholm stasjon slik at personer med nedsatt funksjonshemming (pluss personer med barnevogn) ikke hensyntas, er det en lovstridig diskriminering.
Blommenholm Vel vil således kreve at Jernbaneverket dropper sine diskriminerende planer og går tilbake til og gjennomfører de tidligere planene for utbygging av stasjonen.
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